



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
& ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ**

ΠΡΟΣ :
ΟΠΩΣ Ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΚΟΙΝ:
ΟΠΩΣ Ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σολωμού 60
Ταχ. Κώδικας:10432
Πληροφ. : Θ. Ανδριόπουλος
Τηλ. : 2105281116
Ηλ. Ταχ: ggr@yeka.gr

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για τα «**Τοπικά Σχέδια Δράσης για την κοινωνική ένταξη, την ισότητα και τη συμμετοχή των Ρομά**»

Αξιότιμε/η κύριε/α Περιφερειάρχη,

Η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας έχει αρμοδιότητα επί ζητημάτων που άπτονται της διαβίωσης του πληθυσμού Ρομά (ΦΕΚ123/Α'/2019), αποσκοπώντας στην σταδιακή ενσωμάτωση του πληθυσμού στον κοινωνικό ιστό και στην εν γένει άρση του κοινωνικού τους αποκλεισμού, εξασφαλίζοντας μεταξύ άλλων και ασφαλείς συνθήκες για τη διαβίωσή τους.

Σύμφωνα με τη νέα Εθνική Στρατηγική *Εθνική Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά για την περίοδο 2021-2030* (στο εξής: Ε.Σ.Κ.Ε Ρομά 2021-2030) που εκπόνησε η Γενική Γραμματεία, οι δήμοι σε συνεργασία με όλους τους συναρμόδιους φορείς, συμπεριλαμβανομένων των οργανώσεων Ρομά και της κοινωνίας των πολιτών, σχεδιάζουν και υλοποιούν Τοπικά Σχέδια Κοινωνικής Ένταξης των Ρομά, λαμβάνοντας υπόψη την κοινωνικο-οικονομική κατάσταση της περιοχής. Τα Σχέδια αυτά βασίζονται σε πρόσφατη καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, των κοινωνικών χαρακτηριστικών

και των αναγκών των τοπικών κοινοτήτων Ρομά και στοχεύουν στην ενίσχυση της συμμετοχής των Ρομά στην εκπαίδευση, την απασχόληση, την υγειονομική περίθαλψη και την βελτίωση συνθηκών διαβίωσης αξιοποιώντας γενικευμένες και στοχευμένες πολιτικές ένταξης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, αλλά και δράσεις κοινωνικής καινοτομίας. Επιπλέον, περιλαμβάνουν και δράσεις ευαισθητοποίησης και καταπολέμησης των διακρίσεων και των στερεοτύπων. Αναπόσπαστο μέρος των Τοπικών Σχεδίων Δράσης αποτελεί η συστηματική παρακολούθηση και η αξιολόγηση των δράσεων κοινωνικής ένταξης των Ρομά σε τοπικό επίπεδο.

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006/ΦΕΚ 114/Α', όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), οι Ο.Τ.Α Α' βαθμού είναι αρμόδιοι για την εφαρμογή πολιτικών και τη συμμετοχή σε δράσεις που στοχεύουν στην υποστήριξη και φροντίδα των ευπαθών κοινωνικών ομάδων που διαβιούν εντός των διοικητικών τους ορίων. Ως εκ τούτου, η υλοποίηση των πολιτικών κοινωνικής ένταξης που σχεδιάζονται, συντονίζονται και παρακολουθούνται από την Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, εναποτίθεται στον αρμόδιο Ο.Τ.Α Α' βαθμού, βάσει της αρχής της εγγύτητας και της επικουρικότητας.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω και με στόχο την παρακολούθηση της υλοποίησης της Ε.Σ.Κ.Ε Ρομά σε τοπικό επίπεδο, η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης συνέταξε και απέστειλε στους δήμους της επικράτειας «Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την ένταξη, την ισότητα και τη συμμετοχή των Ρομά», στο οποίο κάθε Δήμος καλείται να εξειδικεύει τις δράσεις που υλοποιεί σε τοπικό επίπεδο, με βάση τα αντίστοιχα χρονοδιαγράμματα και προϋπολογισμούς καθώς και τις ανάγκες των πληθυσμών Ρομά που διαβιούν στα όριά τους. Πρόκειται για ένα δυναμικό εργαλείο, που θα επικαιροποιείται ανά διετία και το οποίο σας αποστέλλεται μαζί με τα υπόλοιπα συνημμένα έγγραφα, όπως ακριβώς εστάλησαν και στους δήμους. Να σημειωθεί ότι ως καταληκτική ημερομηνία αποστολής από τους δήμους προς την Γενική Γραμματεία είναι η 16^η Δεκεμβρίου 2022.

Με δεδομένο ότι τα Τοπικά Σχέδια Δράσης αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για την εξειδίκευση και ενεργοποίηση των δράσεων των Π.Ε.Π., παρακαλούμε για την έμπρακτη προτροπή των δήμων της Περιφέρειάς σας για τη συμπλήρωση και την αποστολή του

Τοπικού Σχεδίου με όσο το δυνατό καλύτερη και πιο επαρκή αποτύπωση και τεκμηρίωση του σχεδιασμού τους, αλλά και την υποστήριξή τους μέσω των Ειδικών Υπηρεσιών Διαχείρισης των Π.Ε.Π, οι οποίες διαθέτουν την κατάλληλη τεχνογνωσία.

Για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση, είμαστε στη διάθεσή σας.

**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΥΗΣ ΚΑΙ
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ

Συνημ.3

1. Πρότυπο Τοπικού Σχεδίου Δράσης
2. Εθνική Στρατηγική και Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά 2021-2030
3. Καταγραφή πληθυσμού και οικισμών Ρομά σε εθνικό επίπεδο(2021)